

《淄博晚报》：

一妇女突然晕倒,接下来一幕好暖心!



3月3日上午,北大医疗淄博医院急诊科门前,一位妇女突然晕倒,医护人员闻讯赶来,迅速采取措施紧急抢救,经过两个小时的救治,患者终于转危为安。

到北大医疗淄博医院看病,8点50分,还没走到医院大楼,李女士就出现心慌、浑身无力,老伴没扶住,她便躺到了地上。医院卡点扫码的工作人员及保安察觉到李女士的异样,迅速跑向急诊科搬“救兵”,并大声呼救:“快来人啊,有人晕倒了……”听到呼救声,急诊科医护人员立即推着平板车赶过来。

医护人员迅速将李女士转移到急诊科进行抢救。“开通生命绿色通道,做心电图,给予吸氧、静脉注射等急救措施……”急诊科值班医师王体明有条不紊地在现场下达抢救指令,医护人员分工协作,一切抢救措施都在忙而不乱地进行着。经过及时有效的治疗,11点,李女士血压逐渐回升,口唇逐渐变得红润,生命体征渐渐平稳,终于脱险。

此次抢救,北大医疗淄博医院急诊科、保安,多名医护人员反应迅速,抢救过程有条不紊,配合默契,为抢救争取了宝贵时间,医护人员的成功抢救行动,获得了李女士与家人的感激,也得到了现场群众的交口称赞。

摘自《淄博晚报》2020年3月4日七版



近日,按照医院“快速发展中医特色诊疗服务”的总体要求,中医诊疗中心医护人员围绕中医特色诊疗技术对儿科医护人员进行中医穴位贴敷的培训。 王丽娜



“三八”国际妇女节当天,心内科医护人员为住院病人送去温馨贺卡,祝愿她们节日快乐,早日康复。 衣雪琪

险!北大医疗淄博医院上演“生死时速”

3月7日,一位怀胎9个多月的产妇突发重度子痫前期,胎儿窘迫,产妇命悬一线。

为了挽救产妇的生命,北大医疗淄博医院接诊后,立刻开通绿色通道,产科、手术室、检验科、彩超室等多科室快速反应,默契协作,以高度的责任感、高超的医术和惊人的速度,演绎了一场抢救生命的“生死时速”。

7日18时左右,产科接收一名31岁的特殊孕妇李女士,她因头痛、头晕而来到北大医疗淄博医院产科就诊。当班大夫陈琳回忆:当时李女士的血压很高,头疼明显,18时20分,为明确诊断,紧急做彩超确诊。彩超室立即启动绿色通道,为其紧急检查。检查结果:患者妊娠近38周,彩超只符合33周,羊水太少,脐动脉阻力增高,子宫动脉阻力增高,初步诊断为重度子痫前期,妊娠糖尿病,胎儿窘迫、羊水过少,胎儿宫内生长受限。

情况危急,孕妇随时可能发生子痫发作,将危及母儿生命安全。

刻不容缓,医院为孕妇开通了绿色通道,准备紧急剖宫产。虽然是下班时间,产科大夫没有一人离开,分头行动,有人与家属谈话,有的抓紧去医囑,有的联系化验室、儿科及麻醉科医生,做充分的术前准备。相关科室接到电话后积极行动起来,检验科以最快的速度汇报化验结果;产科、儿科、麻醉科医生对患者进行充分的术前评估;其他医护人员飞奔至手术室,各就各位,严阵以待。

术中,麻醉医师时刻关注并调整孕妇的血压变化,维持呼吸循环稳定,19时29分,新生儿终于发出第一声清脆的哭声,体重却只有1890克,经儿科医生会诊是典型的足月小样儿,低体重儿,医护人员立即将其转新生儿监护室治疗。

李女士术中血压稳定,术后返病房,产科团队及新生儿



团队制定了最佳治疗方案,成功预防了产后出血,产后子痫、产后低血糖、新生儿产后窒息、低血糖等严重并发症。

3月9日9点,李女士已经脱离子痫发作的危险,还稍微有些头痛,新生儿监护室内,宝宝各项生命体征指标正常,喂奶奶水已经加到10ml……

产科主任介绍:重度子痫前期是产科急症,是一种全身脏器受累的疾病,严重威胁母儿健康,有些病人病情进展迅速,短时间内就出现胎盘早剥,胎死宫内,孕妇脑出血、心衰、肾衰、抽搐等严重并发症,甚至造成孕产妇死亡。

北大医疗淄博医院副院长张世杰说,对于这位孕妇的抢救,再晚一点后果都不堪设想,生死攸关之际,不仅成功抢救了患者的生命,而且在关键时刻也检验了队伍的应急能力,全院上下众志成城,团结协作,科室之间的无缝隙对接协作,才是让患者起死回生的关键。

陈建华



近日,产科进行了产后大出血抢救演练。整个过程,医务人员反应迅速,配合默契,及时准确的按照产后出血的三级预警机制及处理流程,快速、有序地进行抢救处理。

肖瑶



为“声”援战斗在第一线的医护人员,北大医疗淄博医院记录下抗疫工作中的点点滴滴并制作抗击疫情主题MV《坚信爱会赢》,用实际行动致敬奋战的英雄! 张宇

“暖心大白”赴北京,守好入淄“第一关”

——来自刘洋医生的日记



“时间就是命令。”接到通知,我第一时间进行了核酸检测,核酸检查均为阴性。第二天被编入赴京小组,一行三人携带相关防护装备,伴随着夜暮,连夜奔赴北京,虽与赴湖北直面新冠

肺炎病毒的医护人员不同,但任务依然艰巨,意义依旧非凡!

凌晨3点,我们顺利抵达北京国际会展中心。经过3小时的休整,我们与负责人取得联系,将工作内容快速熟悉,立即调整状态进入“备战”模式。我与同行的二人不同,我是唯一一名有着15年从医经历的共产党员,于是,为他们防护培训的重担就落在了我的肩上,从如何七步洗手法到正确穿脱防护服,每一步操作在讲解之后,我都会让他们重复操作一遍,因为我必须确保同行的伙伴平安。

下午1点40分,我们迎来了第一位入境人员。首先对他进行流行病学调查登记,随后认真做好体温测量,清洁消毒等工作。每一项流程我们都极为仔细,没有一丝马虎。工作正有序进行着,突然一名入境人员连续两次体温测量在37.3℃,我立即警觉起来并及时将他的情况上报,并按规定协助他返回预检分诊处,重新筛查,力求零异常人员入境淄博。

晚上8点40分,共计接收13名安全入境淄博籍人员后,带着他们踏上了回家的路。

第二天凌晨3点回到淄博,将入境人员交接给各区县的工作人员,对整车清扫,消毒,物品归整,紧张的工作才告一段落。

经过一天的休整,早晨8点,我再次踏上了入京的征程!

刘洋



3月5日,医院团委组织“雷锋日”主题活动。身披“青年志愿者”绶带的团员,在门诊大厅、急诊入口进行预检分诊,将有发热患者和外地接触史的人员引导去发热门诊就诊,避免了交叉感染的发生。 赵志楠